

3. Тентиев Ж. Тюркский мир. Происхождение пратюркского языка. Кыргызпатент, Свид. № 3719, 11.10.2019.
4. Тентиев Ж. Түрк дүйнөсүнүн Жаңы жыл майрамы болгонбу? Кыргызпатент, Свид. № 4263, 28.04.2021.
5. Тентиев Ж. Канонизированные параметры Юрты. Кыргызпатент, Свид. № 4290, 13.05.2021.

*) что доказывает древность, поскольку изобретена до эпохи энеолита.

**) Параметры отвечающие эргономическим, технологическим, инженерным, архитектурным, художественным, экологическим и др. требованиям. Н.: Стеновая решетчатое конструкция – трансформер.

***) Юрта единственное творение человека в мире Архитектуры, имеющее привязки к социальным и сакральным осям!

****) Антропогенез(от греч. anthropos — человек и genesis — возникновение, рождение) — процесс происхождения человека современного типа (Homo sapiens) от его животного и человекоподобного предка.

Наиболее важный аспект теории антропогенеза вопрос о формировании человеческого сознания, о его связи с языком, с групповыми способами трудовой деятельностью.

Н.: Призыв к охоте протолюдей (трудовая команд) с «нечленораздельным выкриком Уу».

Терасава Жунсей, Сергей Трылис

Япониядан келген буддист кечил,

Буддист орденинин чебери Ниппонзан Мёохожи
Орто Азияда, Индияда, Кытайда, Украинада, Россияда,
Эл аралык тынчтык бюросунун консультанты, Женева
rev.terasava15@gmail.com

кечил, Урматтуу Терасава-Сенсейдин студенти жана котормочусу,
Будда практикасынын 30 жылдык тажрыйбасы, саякат уюштуруучу,
ОВВнын финансылык кеңешчиси Альфиненц Украина, Киев шаары
3lis.ser@gmail.com

Тэрасава Дзюнсей, Сергей Трылис

Буддийский монах из Японии,
Учитель Буддийского ордена Ниппондзан Мёходзи
в Центральной Азии, Индии, Китае, Украине,
России;
Консультант Международного Бюро Мира (IPB), Женева
монах, ученик и переводчик Дост. Тэрасавы
Сэнсея,
30-летний опыт буддийской практики, организатор
путешествий, финансовый советник ОВБ
Алфинанц Украина, г. Киев
Terasawa Junsei, Sergii Trylis,
Buddhist monk from Japan,

Master of the Buddhist Order Nipponzan Myohoji
in Central Asia, India, China, Ukraine, Russia,
International Peace Bureau (IPB) Consultant, Geneva
monk, student and translator Ven. Terasawa-Sensei,
30 years of Buddhist practice experience, travel organizer,
Financial Advisor to OVB Alfinanz Ukraine, Kiev



**ЭЛ АРАЛЫК ИЛИМИЙ ЖАНА БИЛИМ БЕРҮҮЧҮ УЮМДУ ТҮЗҮҮ ДЕМИЛГЕСИ
ЫСЫК-КӨЛДӨГҮ "РУХАНИЙ КАЙРА ЖАРЛУУ БОРБОРУ"**

**ИНИЦИАТИВА СОЗДАНИЯ МЕЖДУНАРОДНОГО НАУЧНО-
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО «ЦЕНТРА ДУХОВНОГО ВОЗРОЖДЕНИЯ»
НА ИССЫК-КУЛЕ**

**THE INITIATIVE TO CREATE AN INTERNATIONAL SCIENTIFIC AND
EDUCATIONAL "CENTER FOR SPIRITUAL REVIVAL" IN ISSYK-KUL**

НамуМёХорэнГэКё!

НамуМёХорэнГэКё!

НамуМёХорэнГэКё!

В этот очень особый космический день летнего солнцестояния, когда солнце светит дольше всего в году, мы собрались все вместе на этой самой священной земле Кыргызстана. С благословения Неба и всего Космоса, мы собираем воедино наши сердца, мысли и души в единой молитве. Наши сердца – как одно целое, наши души – как Единый Дух, наша молитва – благословение Единого Космоса, под одним Небом, на одной Земле, посреди прекрасной природы Кыргызстана. Пусть наше благословение – Ак-Бата – излечит наш современный мир и все человечество, принесет единство для всей Планеты! Рахмат!

Важной идеей и прекрасной инициативой является проект создания на Иссык-Куле инновационного творческого образовательного Центра Духовного Возрождения, в качестве одного из проектов данного форума Ак-Бата. В каком образовательном и институциональном формате он будет осуществлен, каким будет его месторасположение, как будет развиваться

реализация проекта – все эти детали еще предстоит обсудить и множество этапов нужно будет пройти с участием множества людей.

Но меня интересует главный вопрос – чему будут обучать молодых людей в этом Центре? Каков будет контент, содержание, видение, перспектива основной темы образования в этом Центре, в чем будет заключаться самое понятие – Духовное Возрождение. Речь идет про возрождение Духовного Наследия и истории этой земли.

В рамках содержания образовательной программы я хотел бы предложить идею о том, что наиболее особенную роль в истории духовной культуры Центральной Азии сыграли древние кочевники с их мировоззрением и мудростью. Они выступили на историческую сцену еще до появления известных нам сегодня мировых религий и духовных традиций.

Тех древнейших кочевников широкой степи называли скифами, скитай, саками. Это был союз кочевых племен, и он объединял всю Евразию. В их духовной традиции не было монахов, миссионеров, никто из них не исповедовал и не распространял никакой религии. Но все эти древние кочевники имели общую уникальную духовность, которая была общей для всех уголков Евразии. Эта духовность очень глубока, она еще жива, и у нее многому все еще можно научиться в наши дни.

Таким образом, это и есть серьезная тема для исследований и изучения. В чем состоит эта духовность кочевников? Кто были это саки, скифы?

Их древнее духовное послание о космосе, о единстве и братстве, о героизме и дружбе. Все это – уникальные стороны духовной культуры саков. Кыргызстан является одним из центров этой древней культуры. Ареал ее распространения очень широк – от Украины и Кавказа, по всей Центральной Азии и до Алтая, нынешняя Синьцзянь-Уйгурия, до Северного Китая, Кореи и Японии. На всей этой широкой территории была распространена общая духовная культура.

И вот этот Центр Духовного Возрождения, про создание которого мы здесь говорим, должен исследовать и передавать новому поколению эту древнюю изначальную модель духовной культуры, которая до сих пор в состоянии объединять народы Евразии. В этом Центре должен быть отдельный образовательный модуль, отведенный данной теме. Нужно глубоко изучить эту тему: в чем состояло послание древних кочевников для людей нашего времени?

Вторая тема, которую следует изучать в это новом Центре Духовного Возрождения, и которую нужно преподавать там – это история Великого Шелкового Пути. Весь Кыргызстан, его Чуйская, Иссык-Кульская, Ошская и Алайская долины являются главными и важными центрами этого знаменитого во всем мире Великого Шелкового Пути. Центральна Азия была его основной авансценой, и соединяла вместе Восток и Запад, Европу и Азию, римскую, персидскую, индийскую, китайскую и степную кочевую цивилизации. Например, я – выходец из Японии, могу с уверенностью сказать, что вся история и культура, артефакты и послания, пришедшие в нашу страну по Великому Шелковому Пути, хорошо у нас сохранились и заложили фундамент духовной культуры нашего народа. Японская история, культура, философия, религия – ничего этого не было бы, если бы не было Великого Шелкового Пути. Все самые глубинные корни японской истории и культуры полностью взаимосвязаны в феноменом Великого Шелкового Пути. Очень важно исследовать и изучить все знания, связанные с этим явлением, которое стоит у истоков зарождения человеческой духовной цивилизации.

Однажды в истории Шелковый Путь породил уникальную конфедерацию народов, ее называли Великие Кушаны или Кушанское царство. Рассвет этой конфедерации пришелся на I-II в. до н.э. - I в. н.э. Она занимала огромную территорию: от Алтая, через земли современных Кыргызстана, Узбекистана, Таджикистана, Ирана, Афганистана, Пакистана, Синьцзянь-Уйгурии, часть Северной и Центральной Индии, с административным центром Кушан в Пенджабе, Кашмире, Пешаваре. Все эти земли было в те времена объединенной территорией единого государственного образования – самой крупной конфедерацией народов в истории, по типу современного Европейского союза. Уникальность Кушан, как и ЕС, являлось отсутствие принуждения, военной диктатуры. Это было особенным в истории сообществом народов, основанным на принципах древней духовной культура кочевников саков/скифов.

Например, иногда я слышу, что Советский Союз тоже был объединением самых разных народов и национальностей, или же США – это объединение европейских мигрантов. Так вот Кушанская конфедерация была первым в истории мультиэтнического, мультикультурного, мультицивилизационного единства греческого, римского, персидского, месопотамского, китайского, индийского и центрально-азиатского субисторических пластов. Это также была великая успешная модель претворения в жизнь духовной культуры центрально-азиатских кочевников. Некоторые исследователи утверждают, что именно сюда, в Кушанское царство, в своей молодости приходил Иисус изучать древнейшие космические послания человечества. Достоверно известно, что один из его 12 апостолов – Святой Фома, проходил и жил здесь на Иссык-Куле, далее он направился в Ташкент и оттуда в Афганистан. Позже здесь в Кыргызстане находился центр распространения несторианского христианства, которое затем переместилась в Синьцзянь-Уйгурию и далее в Сиань. В первые века нашей эры несторианские христианские общины сосуществовали в гармонии с махаянскими буддийскими общинами именно здесь, в Чуйской долине, в городище Суяб, раскопки которого до сих пор ведутся в Ак-Бешиме и на Красной Речке. В Национальном историческом музее в Бишкеке отличная экспозиция древних находок из этого городища. Там же и зороастрийские артефакты, и несторианские надписи на древнесирийском языке, и буддийские находки с надписями на санскрите, статуи Будды из Индии и из Китая – все это археологи находили в одних и тех же местах. Таким образом, это свидетельствует о пересечении и гармоническом сосуществовании различных культур и цивилизаций именно в этих местах.

Мы должны внимательно изучить эту модель Кушанской конфедерации и Великого Шелкового Пути, ее историческую роль и значение. Все эти темы я предлагаю для изучения в новом Центре Духовного Возрождения на Иссык-Куле.

Изучать и перенимать свое историческое наследие – важно для того, чтобы его сохранить и передать грядущим поколениям. Но и этого недостаточно. Если мы хотим быть по-настоящему инновационными и направленными в будущее, именно в наше время и именно наше поколение должно сегодня воссоздать модель того древнего единства. Иными словами, что мы сможем созидать сегодня, что оставить после себя своим детям и внукам, какое будущее им подготовим.

Я настоятельно рекомендую подготовить образовательную программу с на вышеуказанные темы в новом Центре Духовного Возрождения. Было бы великолепно, если такой Центр действительно будет создан именно на Иссык-Куле.

Спасибо!